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Vstup/vystup




lV\'(stup: prikaz echo

Prikaz echo slouzi k neformatovanému vypisu do standardniho vystupniho proudu.

Syntaxe:

echo [volby] [retezecl] [retezec2]

Prikaz tiskne fetézce v zadaném poradi oddélené mezerou.

Uzitecné volby:
-n  neodradkuje vystup

Priklady:
S echo “Ema" "mele" "maso."
Ema mele maso.

$ echo "Ema mele maso."

Ema mele maso.

$ echo -n "Zadejte barvu: "

$ A=5

$ echo "Hodnota promenne A je SA."
Hodnota promenne A je 5.
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l Cviceni |

1. Vinteraktivnim rezimu vyzkousejte priklady uvedené na predchozi strané.
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letup: prikaz read

Prikaz read slouzi k cteni textu ze standardniho vstupu (tj. pro interaktivni nacitani vstupu)
a jeho ulozeni do proménnych. Prikaz nacte vzdy cely radek, do prvni proménné se ulozi
prvni slovo, ..., do posledni proménné se ulozi zbytek radku.

Syntaxe:

read A # cely radek se ulozi do proménné A

read A B # prvni slovo se ulozi do proménné A
# zbytek radku do proménné B

Priklad:
echo -n "Zadej hodnotu: "
read A
echo "Zadana hodnota je : $A"

Pozor: nepouzivejte prikaz read ve spojeni s rourami

Nebude obsahovat hodnotu "text". Viz platnost
promeénnych v dcefinych procesech.
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letup: argumenty skrip

$ bash muj skript v bashi argl arg2 arg3
$./muj skript v bashi argl arg2 arg3

3
#!/bin/bash ,/////7

echo "Pocet zadanych argumentu: S$#" ’////

$1n

echo "Druhy argument je: $2" — arg2

echo "Prvni argument je:

echo "Vsechny zadane argumenty jsou: $*"

N
echo "Nazev spusteneho skriptu: S$O"
[

j argl arg2 arg3
./muj skript v bashi

Pouziti a vyznam argumentd si uréuje autor skriptu.
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Argumenty skriptu - pr

Argumenty skriptu (nazvy specialnich proménnych):

H pocet argumentu, se kterymi byl skript spustén

0 nazev spusténého skriptu

1..9 hodnoty argument(l 1 az 9, se kterymi byl skript spustén
*

vsechny argumenty, se kterymi byl skript spustén

Pokrocila prace s argumenty:

"S@" vsechny argumenty, se kterymi byl skript spustén vlozené do
uvozovek (oSetruje vstup, kde argumenty obsahuji mezery)
Rozdilné chovani vici $* nebo "S* " !

Pokud potrebujeme predat vice jak devét argument(, je nutné pouzit prikaz shift. Prikaz
odstrani prvni argument ze seznamu argumentu.

for((I=1;I <= S$#;I++)); do
echo $1
shift

VypisSe postupné zadané argumenty skriptu.
done ypise p P g y P
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Jll Cviceni I

1. Napiste skript, ktery se dotaze uzivatele na jeho oblibenou barvu, kterou posléze vypise
na terminal.

2. Napiste skript, ktery vypiSe pocet zadanych argument(l a hodnotu prvniho argumentu.
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Vystup: prikaz printf

Prikaz printf slouzi k vypisovani formatovanych text( a Cisel.

Syntaxe:
printf [format] [hodnotal] [hodnotaZ2]

Ny

"Cislo %5d ma hodnotu %03d"

\

do tohoto mista vloz hodnotu2 v daném formatu

do tohoto mista vloz hodnotul v daném formatu

DalsSi informace: man bash, man printf

_klady programovani BO3: Vstup a vystup




Prikaz printf, format

[] — volitelnd ¢ast

%[priznak][delka][.presnost]typ

™~

Priznak: y , .
pocet mist za desetinou
- zarovnat doleva te¢kou (realnd &isla)
0 prazdné misto zaplnit nulami
+ vzdy uvést znameénko
celkova délka pole
Typ:
celé Cislo
S fetezec (text)
f realné Cislo

Specidlni znaky:

\n konec radku
\r vrat se na zacatek radku
%% znak % Dalsi informace: man bash, man printf
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l Prikaz printf, priklady

$ I=10
$ B=12.345

$ printf "Hodnota promenne I je %d\n" S$I
Hodnota promenne I je 10

$ printf "Zadane cislo B je %10.4f\n" $B
Zadane cislo B je 12.3450

$ printf "Zadane cislo B je %010.4f\n" S$B
Zadane cislo B je 00012.3450

$ printf "Zadane cislo B je %+010.4f\n" $B
Zadane cislo B je +0012.3450

$ printf "Cislo I je %-5d a cislo B je %.1f\n" $I S$B
Cislo I je 10 a cislo B je 12.3
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Bl Cviceni I

1. Napiste skript, ktery se dotaze uzivatele na jeho oblibenou barvu, kterou posléze vypise
na terminal. Dotaz vytisknéte tak, aby zadavana barva byla na stejném radku jako
dotaz.

2. Procvicte si prikaz printf tak, ze provedete prikazy uvedené v prikladech.
3. Napiste skript, ktery vypisSe prvni zadany argument skriptu ve formatu %4d.

4. Napiste skript, ktery nacte ze standardniho vstupu cislo a to vypise nasledujicim
zpUsobem: bude uvedeno znaménko, pro vypis se pouzije pét mist, prazdné mista
budou vyplnény nulami:

Zadane cislo je : +0003
5. Co se stane, pokud skriptu z ukolu 4, predlozite Cislo: 1234567

6. Napiste skript, kterému se budou predkladat dvé Cisla jako argumenty. Skript tyto Cisla
vypiSe a dale vypise jejich soucet.

7. Napiste skript, ktery se uzivatele postupné zepta na dveé Cisla. Poté vypise jejich soucin.
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